

店里生机勃勃的绿植,买回家后不久就死掉了 是顾客“手残”还是商家“套路深”

资深养花人士揭秘:有些销售的绿植本就有问题

昨天是植树节,趁着大好天气,很多市民来到郊外种树,既是踏青,也是为城市绿化出一分力。

“比起去郊外种树,我更喜欢在房间里搞些绿植,这样随时能欣赏,整个人心情都好了!”有市民在接受采访时说道。眼下把花卉和绿植搬回家,成了很多人的心头好,然而连日来,金报记者调查得知,在店里被“养”得好好的花卉和绿植,“搬”回家后却出现了各类问题。

□金报记者 朱琳 陶倪

生意红火

顾客最关心“什么绿植好养活”

昨天下午,记者来到位于鄞州区甬江大道的东城花鸟市场,这里有不少买卖花卉、绿植的商铺。其中一家门面较大的店内,各类盆景摆放错落有致。

店主陈女士告诉记者,自己经营这家店已经有7年的时间了,比起刚做绿植花卉生意那会儿,现在的市场可要火热多了。“每年临近过年那会儿,生意是最好的,今年春节前基本每天都有万把块钱的进账,像发财树、平安树、金钱树这些寓意好的绿植最受欢迎,很多都是送人的,家里自养会选择君子兰、蝴蝶兰等,红艳艳的花销路也不错。”

谈及最近的经营情况,陈女士更是笑得合不拢嘴,“这两周也不错,快开春了嘛,每天的成交额都在五六千块钱左右。”

她告诉记者,这个数字比往年同期可高了不少,这两天又碰上植树节,城市里没什么地方可以种树,有些人就选择买个绿植盆栽点缀一下自家的阳台,所以近期来来往往的顾客挺多。“今天生意好,自己还没坐下来歇过。”陈女士说。正说着,店里就陆续走进来五六名顾客,他们穿梭在各式各样的植物中,除了挑选颜值高的花卉盆栽之外,记者听到最多的问题就是“什么绿植好养活?”

一点困惑

植物总是死掉,不少人因此而放弃

在店门口,记者采访了提着一盆绿植,刚付完钱正打算离开的顾客邱师傅。

邱师傅今年62岁,退休后就爱在家摆弄这些花花草草,用他自己的话说,他是个不折不扣的惜花爱花之人。

“花我是很喜欢的,就是养不好,花到我手里老是死掉。”邱师傅尴尬地笑了笑,向记者谈起他种植方面的困惑,“我手里这盆是米兰,我之前已经买了好几盆,没养多久就死,也就一两个月工夫,可我也定期浇水、施肥,给它晒太阳,也不知道哪里伺候得不对了。”

虽然培植花卉接连受挫,但执着的邱师傅选择“屡败屡战”。“死了我就再来买,家里总是需要绿色植物的嘛,还好价格也不太贵,我还不信我养不好它……”

与邱师傅有相同经历的人不少,但并非所有的养花之人都像邱师傅这样执着,由于总是养不好而放弃绿植之路的大有人在,林小姐就是典型的代表。

在刚参加工作时,热爱生活的林小姐,就在办公桌前摆放了几份多肉,希望给工作环境增添一些生机。“我听说多肉最好种的,不用怎么打理。一盆可能是我水浇得太勤,涝死了,另一盆我就吸取教训,忍住少浇水,结果旱死了。可能我真的是手残党吧!”林小姐自嘲地说,后来她就决定放过这些可怜的植物,现在办公桌上放的是一束塑料花。

养花人士

有些从商家处买来的绿植本就有问题

比起诸多养花经验不足的新手,家住海曙区天一家园的严女士,作为有着10多年养护经验的资深养花人士,似乎更懂商家的门道。“他们都被骗啦!在我看来,很多很容易成活的花卉和绿植养死了,并不是因为我们顾客的问题,而是商家故意把本就有问题的东西卖了出来。”

严女士告诉记者,今年1月,为了给家里的花卉增加品种,提升品位,她特意驱车前往海曙高桥的一个花鸟市场挑选观赏性极佳的盆景。

严女士左挑右选,最终花300多元购买了一盆黑檀,回到家中,为了避免受别的花草可能有的病虫害影响,她特意把这盆黑檀单独摆放到了书房的架子上养护。

然而意想不到的,一个多月后,严女士发现本该四季常绿的黑檀叶子,突然变黄了,同时,叶子开始掉落。

“这太奇怪了,黑檀的话,长高一厘米就需要一两年,我这才买来这么点时间,它居然落叶了!起初,我以为可能是缺水,所以我那时候马上开始浇水。”严女士想着补救法子,不过结果并未好转,无奈之下,她便将黑檀的根部从土里扒开,此时竟看到整个根部都是空的,好似织得密密麻麻的蜘蛛网……

严女士这才明白,黑檀极有可能是被病虫害毒害了,她忍不住细想,这病虫最大的可能便是从商家处买来时自带的。

“我买的时候是冬天,本身病虫害就较少,而且黑檀不容易长虫,更何况我是单独放在书房养的,不可能被别的花草影响。”但严女士知道,此时再找商家基本没用,“肯定会说我自己养的时候出了问题,一会儿说水浇多了吧,一会儿还会说太阳晒多了,反正讲不清的。”

后来,严女士只能给黑檀打药,蜘蛛网似的东西确实没了,但直到现在都没发出芽来,估计救不活了,“这次损失比较大,毕竟300多块呢!”严女士无奈地说。



如今的黑檀
叶子凋零

希望你提供线索

在以往的采访中,记者也碰到过不少相关情况,在店里看着极有光泽、争奇斗艳的各类花卉和绿植,离开了商家的培育,一经市民的手后,却突然长残或是凋谢了。

“老板跟我说,只要浇水就行了,就没养不活的,最后还不是枯萎了?”

“晒太阳不对,不晒太阳又不行,反正也不知道到底该怎么办才好……”

那么,到底是我们的市民不会养,还是无良商家确实存在将有虫害、有问题的花卉、绿植出售的情况呢?金报记者将继续调查。

我们也欢迎市民向本报官方微信、微博、新闻热线66111111爆料,讲述你的养花、养绿植的故事,或是分享你所遭遇的商家的套路。



金报官方微信



刚买回的黑檀
生机勃勃

严女士供图